

## МЫ ПЕРЕЖИЛИ ТЯЖЕЛОЕ ВРЕМЯ, ВЫПАВШЕЕ НА ДОЛЮ СОВЕТСКОГО НАРОДА...



Мою прабабушку зовут Иванова Ираида Ивановна. Родилась она 28 февраля 1932 года в Чувашской АССР (Чувашская республика), в Канашском районе, деревне Шакулово в семье рабочих крестьян.

В 1939 году пошла в первый класс, окончила всего три класса. Вынуждена была оставить свое обучение, так как началась Великая Отечественная война.

Отец моей прабабушки Александров Иван Александрович в возрасте 42 лет погиб под Ленинградом в 1943 году. Мать, Данилова Александра Даниловна, работала в колхозе, после того как в 1941 году проводила мужа на войну, осталась с тремя детьми. Александра Даниловна с раннего утра и до поздней ночи трудилась на полях. Ираиде Ивановне тогда было 9 лет, под её присмотром находились два младших брата.

С 1944 года прабабушка стала помогать своей маме убирать урожай с колхозных полей, выполняя планы по сбору продукции для обеспечения фронта продовольственными товарами. С 15-16 лет Ираида Ивановна уже спокойно самостоятельно управляла гужевыми повозками, работая на колхозных полях. С личного хозяйства сдавали шерсть, молоко, мёд. Было очень тяжело женщинам в военное время.

16 ноября 1953 года прабабушка вышла замуж за Иванова Семёна Ивановича - моего прадедушку. В 1970 году они переехали в село Покровское. За 55 лет совместной жизни вырастили семерых детей. В возрасте 55 лет Ираида Ивановна вышла на заслуженный отдых. Звание «Ветеран труда» так и не получила, говорит: «Было стыдно просить», а государство забыло...